

нашего искренняго пожеланія Вамъ еще многіе и многіе годы послужить церкви Божіей.

По прочтеніи адреса представитель города-городской голова К. К. Корнѣевъ поднесъ о. Протоіерею въ изящномъ футлярѣ цѣнный наперсный крестъ.

Кромѣ того при прощаніи съ о. протоіереемъ ему были поднесены нѣсколько цѣнныхъ подарковъ: письменный приборъ, фотографическая группа духовенства и почитателей-горожанъ, золотой натѣльный крестъ и почтой-отъ неизвѣстнаго лица венеціанскаго бархата камилавка, а супругѣ его-цѣнный чайный приборъ и букетъ цвѣтовъ.

---

### Памяти Благочиннаго 4 округа Саратовскаго у. священ. села Алексѣевки Александра Евѣимовича Архангельскаго.

6-го іюня сего года скоропостижно (отъ кровоизліянія въ мозгъ) скончался священникъ с. Алексѣевки, Саратовскаго у., о. Александръ Архангельскій, глубокоуважаемый и даже любимый своимъ округомъ о. Благочинный. Вѣсть о кончинѣ его, по виду цвѣтушаго и пышущаго здоровьемъ, для всѣхъ знавшихъ его была какъ громъ съ яснаго неба. На погребеніе достойнаго служителя Церкви собрались почти всѣ священники округа и масса простого народа изъ его прихода и изъ сосѣднихъ сель-Дороѣевки, Базарнаго Карабулака, Завьяловки и другихъ. Собрались не по приглашенію начальства, а по доброй волѣ, отдать послѣдній печальный долгъ любви и дружбы почившему. Воистину собраніе это было исполненіемъ увѣщанія св. Апостола: *Молимъ вы, братіе, знайте труждающихся у васъ, и настоятелей вашихъ о Господь, и наказующихъ вы* (Солун. V, 12). Дѣйствительно, великій труженникъ былъ почившій. Большую половину своей жизни онъ отдалъ простому народу, научая его въ школѣ и въ храмѣ съ амвона и своею жизнію истинной вѣрѣ и доброй христіанской жизни.

Два года тому назадъ умеръ мѣстный о. Благочинный, блаженной памяти о. Михаилъ Тихомировъ. На его мѣсто и былъ назначенъ почившій о. Александръ. Никто въ округѣ, а онъ менѣе всѣхъ ожидалъ такого назначенія. Онъ былъ слишкомъ кроткій и неискательный человѣкъ и тихо, скромно жилъ, неутомимо исполняя обязанности пастыря.

Надо было видѣть, сколько любви къ ближнему, сколько миролюбія, кротости и смиренія вложилъ покойный въ свою

дѣятельность пастырскую и по управленію Благочиніемъ. Онъ именно старался *вразумить безчинныхъ, утѣшить малодушныхъ, защитить слабыхъ, имѣя великое терпѣніе* (1 Солун. V, 14). Буквально исполнялъ онъ въ своей дѣятельности завѣтъ св. Апостола: *Увѣщевайте другъ друга, соблюдайте кійждо ближняго* (1 Солун. V, 11).

Покойный былъ слишкомъ кротокъ и смиренъ сердцемъ и не любилъ, когда его хвалили за что нибудь или благодарили. Онъ и сейчасъ запретилъ бы мнѣ говорить о немъ, открывать его свѣтлую душу, его доброе сердце, его труженническую жизнь. Но онъ теперь безмолвенъ. А мы должны говорить, ибо сказано: *Тако да проевѣтитъ свѣтъ вашъ предъ челоуѣки, яко да видятъ ваша добрая дѣла и прославятъ Отца вашего, Иже есть на небесахъ* (Мѣ. V, 16).

Такъ пусть же знаютъ люди его добрыя дѣла, его вѣру непоколебимую, его любовь безграничную къ Богу и самую теплую—къ людямъ. Пусть люди знаютъ, что есть на землѣ въ Церкви Православной истинные пастыри, и пусть они прославятъ Господа. А это такъ надо именно въ настоящее время, когда столько сомнѣній въ вѣрѣ, столько наговоровъ на духовенство...

Побольше бы описывали подвижническую жизнь духовенства, принимающаго участие въ геройскихъ подвигахъ русскихъ воиновъ, раздѣляющаго радость и горе сельскихъ бѣдняковъ и не мало трудящагося для устроения духовной жизни большихъ центровъ и городовъ.

Священникъ с. Базарнаго Карабулака

*Борисъ Лебедевскій.*

**Дѣятельность приходскихъ попечительныхъ совѣтовъ въ Саратовской епархіи.** Приходскими попечительными совѣтами по оказанію помощи семьямъ лицъ, призванныхъ въ ряды войскъ, была оказана помощь: въ мартѣ мѣсяцѣ 6.342 семьямъ въ размѣрѣ 15.741 руб. 98 к., въ томъ числѣ 48 р. изъ церковныхъ суммъ; въ апрѣлѣ 2.591 семья въ размѣрѣ 4.977 р. 6 к., въ томъ числѣ 68 р. 50 к. изъ церковныхъ суммъ; кромѣ денежной помощи вспомошествованіе оказывалось натурой.

**Саратовскій Епархіальный Лазаретъ.** „Волга“ печатаетъ у себя слѣдующее письмо въ Редакцію.—

„Мы, нижепоименованные нижніе чины, выражаемъ свою сердечную благодарность за лѣчение и уходъ медицинскому персоналу Епархіальнаго, при женскомъ монастырѣ, лазарета доктору